
Годишен отчет на  
Председателя на ФСС 

(6ти ноември 2013 г.  4ти януари 2015 г.) 
 
 

Представям, на членовете на ФСС и студентите на ФМИ, отчет за свършеното от 
мен и ФСС през този мандат. 
 

Отчетът ми ще бъде разделен на категории съгласно комисиите, които 
действаха през отчетния период. Във всяка категория ще бъдат представени 
свършените задачи, както и такива, които не са завършени или не са били започнати. 
 
I. Образование: 

 
● Засилване деятелността на наставниците 

Засилена деятелността на наставниците чрез редовно информиране на 
Деканата на ФМИ за постъпилите сигнали за неработещи наставници или 
отказано съдействие на студенти. 

 
● Повишаване на броя анкетирани предмети 

Констатирано е увеличение с 50%* на подадените анкетни карти. Това 
донякъде се дължи на съдействието на ФСС при раздаването на анкетните 
бланки, както и на волята на Деканата, отделни катедри и преподаватели. 
Анкетната карта е добра, тъй като дава съврително достоверна оценка за 
качеството на преподаване, както и на изучавания материал. Трябва да се 
продължи с внедряването и, както и насърчаването на студентите да попълват 
такива анкети за всяка изучавана, от тях, дисциплина. С електронизацията на 
анкетата и внедряването и в единната студентска система СУСИ ще даде 
възможност за побърза обработка на резултатите. 
 
*Справката е праведена през уч. 2013/14 г. сравнена с 2012/13 г.  
Информацията е предоставена от Учебен отдел. 

 
● Съдейства се провеждането на публични лекции и презентации 

Продължи се традицията за съдействие на различни фирми, лектори и др. 
организатори да проведат публична лекция, презентация. За част от събитията е 
подпомагано с логистика чрез осигуряване на зала, техника, а за други основно 
чрез разпространение на информация. Тази точка е в категория Образование, 
тъй като основната цел на тези събития освен реклама на нещо е предоставяне 
на полезна информация на студентите за стажове, работни места, новости в 
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дадена област и т.н., което подобрява информираността на студентите. 
Основното, което се наблюдава като проблем е, че студентите са масово 
заинтересовани или просто изпускат информацията покрай информационния 
шум на социалните мрежи или забързаността им във Факултета. 
 

● Разрешаване на проблеми между преподаватели и студенти 
Покрай изпитните сесии нарастват запитванията и сигналите към ФСС. 

Основните проблеми констатирани от ФСС са обичайни преподаватели, които 
перманентно се отнасят пренабрежително към студенти.  

Констатираните проблеми: 
❖ Невъзможност за взимане на курсови работи в насрочен, от 

преподавателя, час 
❖ Неясни или променени критерии за изпитване и оценяване  в 

ущърб на студента 
❖ Липсата на предоставени актуални конспекти и ясна 

информация за изпитването и формирането на оценяването 
❖ Провеждане на изпит повече от 4 астрономически часа 

 
Съдействано е на студенти при подаването на сигнали към Ръководството 

на ФМИ във връзка с изпитването по някои дисциплини и както и към обичайни 
преподаватели. 

 
● Обогатяване и разширяване на електронния архив на ФСС с учебни 

материали 
Продължи се събирането на учебни материали с цел обогатяване на 

базата на ФСС с лекции, упражнения и др. записки, както и различни видове 
изпитни задачи  домашни, предизвикателства, контролни и изпити. Констатирах 
проблем основно с разпокъсаността на различните учебни материали 
публикувани в Интернет. Основната задача към момента е събирането на тези 
материали на едно място (сайта на ФСС). Втората част на задачата е свързана с 
подходяща обработка на материалите  в pdf файлове подходящи за четене от 
всички устройства, както и тяхното правилно именуване и разделение на теми 
или на лекции/упражнения/др. записки. Последната част е реконструкция на 
секцията с полезни ресурси на сайта на ФСС.  

Там трябва да се подредят на материали за: 
❖ кандидат  студенти (бакалаври) ⇒ предоставя информация за 

кандидатстването в бакалавърските програми на ФМИ, както 
освен специфичната специалност за специалностите, 
изпитите, балообразуване, да има обща информация за 
предиствата на ФМИ 

❖ бакалаври ⇒ подкатегории за всяка специалност и в нея да има 
подредени задължителните учебни дисциплини (всеки предмет  
връзка с материалите за него) 
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❖ кандидат  магистранти ⇒ предоставя информация за 
кандидатстването в магистърските програми на ФМИ, както и 
изпити от предходни години 

❖ магистри ⇒ създаване на аналогично нещо и за тях, като там 
може би ще бъде поефективно да е обща страница с всички 
изучавани дисциплини 

❖ докторанти ⇒ информация за докторантските програми на 
ФМИ, кандидатстването по тях, както и различни видове 
стипендии и други материали 

❖ избираеми дисциплини ⇒ отделна категория, тъй като има 
специфика за тях (група на дисциплината) и са внушителен брой 

 
● Активно действие по въпроса с каненето на гостлектори и нови избираеми 

Създаване на активност във ФСС и сред студентите за предложения за 
гостлектори и нови избираеми дисциплини по актуални въпроси в областта на 
математиката и информатиката, както и курсове занимаващи се с гъвкавите 
умения. Това си остава една неразработена нисша и ние трябва да положим 
своите усилия, така че това да се промени. 
 

II. Административни въпроси 
 

● Създаване на образци за найизползваните формуляри 
Имаше един проект от първия хакатон (април 2013 г.) за мобилно 

приложение, в което да попълваш необходимите данни и да ти изплюе готов 
формуляр за принтиране. Уви, проектът не беше довършен по ред причини.  

Като решение на проблема беше изготвянето на шаблонни формуляри за 
основни въпроси: 

❖ записване в горен курс с условен брой изпити  имаше шаблон от 
преди този мандат 

❖ записване/отписване на избираема дисциплина 
❖ признаване на кредити и оценка от избираема дисциплина или 

признаването и за друга категория ИД 
❖ възражения по кампанията за стипендии 
❖ явяване на изпит при друг преподавател 
❖ заявки за явяване на изпит от минала година 
❖ други 

Това, което остана недоразработено. Събиране и изготвянето на още 
информация за необходимите формуляри. Усъвършенстване на текущите 
формуляри, като се даде възможност за попълване само на конкретните полета, 
възможността за генерирането на молба чрез попълване на полета  онлайн. 
Остава само проблема, че не може да се вкара електронен подпис, тъй като 
администрацията на СУ и ФМИ не използва такъв тип документи, т.е. остава 
необходомостта от носенето му на гише и саморъчното подписване. 
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Въвеждането на електронноподписани документи може да се интегрира в СУСИ, 
с което се намалява административното натоварване от съхранение на 
документацията, както и допълнителните задължения на студента по занасяне 
на документа и получаването на отговора, който отново се получава на място. 
 

● Изготвяне на информативни статии по предстоящи кампании 
През последната година бяха изработени доста статии позволяващи на 

студентите да бъдат информирани, да задават въпроси по основни циклични 
събития: 

❖ записване на горен курс 
❖ откриването на академичната година 
❖ програмата за семестър 
❖ избираемите дисциплини за семестър 
❖ изборите за студентски организации в СУ 
❖ кампаниите за държавните и европейските стипендии 
❖ подаване на заявки за подредбата на изпитите 
❖ почивни дни, празници и изпитни сесии 
❖ промоцията на абсолвентите 
❖ график за държавните изпити 
❖ конспекти за държавните изпити 
❖ провеждане на допълнителни обучения 
❖ кандидат  студентски кампании 
❖ провеждането на различни събития и инициативи на ФСС и ФМИ 

 
Важно е това да се запази, като повъзможност да се подобри качеството 

и създаването на още информационни статии, както и актуализирането на 
създадените. 

 
● Съдействие на студенти при възникнали ситуации с администрацията 

През изминалата година не липсваха и ситуации на студенти, които да са 
изпуснали някой срок или възникнал друг проблем между тях и 
администрацията. ФСС успя да съдейства на доста от възникналите проблеми, 
което освен на съдействието на администрацията се дължи и на бързата 
реакция на членове на ФСС. За в бъдеще се надявам да се продължи с тази 
инициативност, като за погладкото и вършене ще е необходимо приемно време 
на членовете в зала 100 и кабинета на ФСС. Освен това, трябва да се поддържа 
близка връзка на членовете на ФСС със студенти на всички специалности и да 
чете между редовете, т.е. да се дава инициативност от наша страна, а не да 
чакаме студентите да ни ръчнат, че тук има проблем. 
 

● Продълженото предоставяне на услуги на студентите 
Въпреки спряното финансиране на зала 100, ФСС продължи да 

предоставя на студентите услугите по безплатно принтиране, копиране, 
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сканиране, ползване на компютър, както и на залата като пространство. 
Предстои допълване на социалния елемент на залата с още консумативи като 
кафета, чайове. Поставяне на каса за зареждането на кафета и чайове. За 
бъдещето трябва да остане поддържането на работата на залата и нейното 
доразвиване във всяко отношение, което е полезно за студентите. 
 

● Откриването на обновената библиотека (“тихата” зала 100) 
Библиотеката на ФМИ е проблем, който е на лице от поне 6 години, за 

това съдя от мейлите към ФСС и архива ни. На кратко, Библиотеката на ФМИ 
беше разделена две помещения: научна (на I етаж) и студентска (в мазето). 
Проблемът на студентската библиотека беше в липсващата библиотекарка в 
работно време, голямата обедна почивка, санитарните полудни, липсата на 
достатъчно копия от найтърсената литература, нулево място за учене и търсене 
на информация в библиотеката. Липсващата литература наложило създаването 
на паралелна библиотека на ФСС преди 3  4 години. Тя се намира в зала 100 и 
от тогава се говори и за “тихата” зала 100. 

След дълги години на повдигане на въпроса за нея, през 2014 г. беше 
направен ремонт и обединение на библиотеките. Сега библиотеката е на едно 
място, има читалния за 30 души, маси за групово и единично учене, за копиране 
на книги, за сядане с лаптопа да учиш вместо да ходиш до Фракталната зала 
(фоайето на V етаж). Така вече “тихата” зала 100 вече съществува, но е зала 106 
(Библиотеката на ФМИ). 

До тук основните проблеми са решени. Работното време е от 8:30 до 
17:30 ч. без обедна почивка, като ще трябва да се продължава оказването на 
натиск за удължаване на работното време поне до 22 ч., а за понататък може и 
денонощно. 
 

● Подписката за студентски стол в кампус “Лозенец” 
Подписката за възстановяването на студентския стол № 25 до Факултета 

по химия и фармация не постигна крайната си цел. Подписката беше проведена 
през първата половина на 2014 г. и събра почти 800 подписа от основно 
студенти на ФМИ, ФХФ и ФзФ. Подписката беше входирана и след беше 
проведена процедура по отдаването на терена на студентски стол № 25 (бившия 
наемател беше Елемаг до I.2013 г.).  

Търгът беше спечелен от Билла България ЕООД, като месечния наем за 
помещението с ДДС е ~21 000 лв. и договора е за 10 год. Остава възможност II 
етаж някога да стане стол, но за сега това са само романтични мечти, до тогава 
топлата витрина на Билла и околните местенца за хапване ще ни утешават. 

И до ден днешен няма отговор по писмото и подписката, адресирана до 
Ректора на СУ  проф. д.и.н. Иван Илчев. 

 
● Студентските идентификационни карти (накратко ISIC или СУ картите) 
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Студентските идентификационни карти са въведени в СУ от учебната 
2013/14 г., но едва тази година се масовизира процеса. За предходната 
академична година има издадени едва 300 карти общо, а само първите 3 месеца 
има издадени над 3 000. От 2013/14 г. дейността по раздаването на карти и 
подаване на заявления беше възложена на Студентския съвет при СУ и 
ФССтата по факултетите. Тогава аз като новоизбран председателстващ на 
ФСС, се съгласих ние да се включим активно в процеса и може би ние сме 
виновниците за 20% от картите, тъй като те са на студенти от ФМИ  сбъркани 
или не. Около 60 човека са се излъгали да си направят карта за добро или зло.  

Тогава констатирах доста сериозни проблеми: 
❖ Забавянето на издаването на картите ⇒ Сега срока е 5 

работни дни, въпреки че и той много не се спазва 
❖ 50% от картите бяха с грешки, което е много ⇒ Сега грешките 

са в рамките на 1  3 %, което е малко поразумно 
❖ Нерегулирания процес по издаване на платежни документи и т.н. 

⇒ Всяко плащане е документирано и може да се направи справка 
 
Нововъведения за тази година, като част от хората, които подпогнаха 

процеса, за погладкото му протичане. 
❖ Електронна таблица на всички заявления  така във всеки един 

момент се знае, дали даден човек е подал заявление и дали 
заявлението е било обработено. 

❖ Електронна таблица на всички налични карти, както и тяхното 
местоположение. Електронна услуга за студентите, с цел да не 
се разкарват от място А до място Б, излишно. 

❖ Създадоха се допълнителни проблеми, като организирането на 
цялостна структура за раздаване на карти по факултетите, 
поради масовия отказ на отделите “Студенти” да изпълзняват 
заповедите на Ректора. 

❖ След възникване на проблема плащаш повече от веднъж и 
проблема с неизработени карти бяха създадени две електронни 
форми с цел, установяване на проблемите лица и решаване на 
техните проблеми. 

❖ Решение на проблема с платили повече от веднъж ще има с 
пълна финансова справка на СУ. След установяване на лицата 
платили повече от веднъж или повисока сума от издадената им 
карта ⇒ Ще бъде пуснат списък на лицата, които ще им бъде 
възстановена надвзетата сума. Надяваме се това да се случи 
преди 24 януари 2015 г. 

❖ Остава все още висящ въпроса кога с картите ще се влиза в 
общежитията и ще се ползват за градския транспорт в София. 

 
● Общежитията и Домовите съвети 
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Проблемите в общежитията по принцип са от компетенциите на 
Комисията по настаняване (КН) и съответния Домови съвет. Въпросите, които 
получавахме за тях са предимно свързани с процедурите за настаняване. 
Понеже в общежитията на СУ  ФМИ е с наймного настанени студенти над 1 000 
при 6 300 легова база. 

Идеята ми беше с цел да представляваме адекватно студентите и в 
общежитията, да имаме представител в Комисията по настаняване. Тя се избира 
от Комисията по социалнобитовите въпроси на учащите към Студентския съвет. 
Кандидатстването за Комисия по настаняване е на пряк принцип, т.е. не е 
задължително да сте член на студентска организация, а само да сте студент в 
редовна форма на обучение, дори няма рестрикцията да не сте от София. 
Изискванията са познаване на нормативната база на настаняването в 
общежитията. Изборът за КН се провежда през месец април. 

Отначало предлагах някой от ФСС, но накрая дори търсехме човек чрез 
Фб групата на ФМИ, който да се кандидатира. Кандидати от ФМИ нямаше, а е 
необходимо да имаме представителство там, все пак е важен орган за 
общежитията. 

Покрай настанителната кампания станаха няколко срива на системата на 
общежитията и така пропадна нормалното настаняване и накрая всичко беше 
каша.  

Домовите съвети са във всеки вход. СУ има със 17 входа, т.е. 17 домови 
съвета. Те представляват студентите в своя вход. До колкото съм запознат има 
двама студенти от ФМИ, които са председатели на Домови съвети. 

 
III. Връзки с обществеността и привличане на ресурси 
 

● Осигуряването на спонсори за поголемите ни събития 
Основните неща в секцията “Връзки с обществеността и привличане на 

ресурси” са основно привличането на финансиране за различните ни събития. 
HackFMI основно намира спонсорите си по собствени канали, но донякъде и 
членове на ФСС са помагали в един или друг етап от развитието му. Основните 
спонсори бяха Мусала софт и Немечек, които спонсорираха турнира по шах и 
двата турнира по белот. Беше осигурено спонсорирането с чай от страна на 
Българска чаена компания, чийто чай свърши преди 2 месеца, а беше 
предоставен през м. април 2014 г. 

По принцип комисиите трябва да са две, но тази година те се преплитаха 
и се получи този феномен да са една и съща. Бъдещето на връзките с 
обществеността трябва да е основно при разпространението на информация 
онлайн през социалните мрежи и офлайн чрез инфотаблата във ФМИ и СУ. 
Привличането на ресурси трябва да бъде отделено и отново да действа като 
самостоятелна комисия, която да развива контактите с фирми, основно в частта 
финансиране за различните ни дейности и мероприятия. 

 

7 



 
 

● Анкетни карти 
Нещо, което късно осъзнах за много важно е редовни анкетни карти по 

всички теми: 
❖ Образование  оценка на преподавателите, асистентите, 

количеството на материала, учебните ресурси, електронни 
материали, предложения за нови дисциплини или промени на 
съществуващи, канене на нови лектори и др. 

❖ Администрация  оценка за административния ред, какво не 
работи, от какво сте недоволни и какво и как да се промени 

❖ Социално  битови проблеми  общежития, тоалетни, 
Интернет, скамейки, прозорци, зали и др. 

❖ ФМИ и СУ  какво да се промени в управлението на ФМИ и на СУ, 
неща, които ние да отстояваме пред Ръководствата 

❖ ФСС и СС  от какво не сте доволни, какво да подобрим, каква 
оценка ще ни дадете за свършеното до тук, както и събирането 
на идеи, които да улеснят вътрешния живот на ФСС 

 
Аз лично проучванията съм ги правил с разговори със студентите, но това 

е субективен метод, тъй като няма как да се извади точна статистика за 
основните проблеми пред студентите. Пък помасовите проблеми са с 
приоритет, все пак представляваме всички студенти. 
 

IV. Информационни ресурси 
 

● Новият облик на страницата на ФСС 
ФСС има страница, със сега действащия домейн, от 2008 г., съдейки по 

данните, открити от мен, в Интернет, на страницата, мейлите и в архива. От 2010 
г. сайта беше един сив, минал е на CMS (Система за управление на 
съдържанието) или с други думи на Wordpress. Тогава е направена и 
предходната тема на сайта, изцяло вътрешна изработка. До средата на 2014 г. 
сайта на ФСС беше със стария дизайн. От тогава сменихме темата на сайта със 
сегашната, която е покрасива, дава допълнителни възможности и се обновява 
често. Да кажем, че това беше найдобрия избор към този момент, тъй като няма 
кой да напише изцяло от нулата тема специално за нас и това да стане 
безплатно. 

След подмяната на дизайна, започна реконструкцията на менюта, статии, 
страничните секции и вкарването на нови модули, улесняващи отчитането на 
трафика към страниците.  

Беше отворена възможността за коментиране на статиите, което спомогна 
за събирането на обратна връзка от студентите. Понеже този модул е 
леснопробиваем за атаки, рано или късно те заваляха. Въведоха се още модули 
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за защита на сайта. Отделно Минчо Гайдарски и Тошко Тодоров също взеха 
необходимите мерки сайта да издържа както на трафика, така и атаките. 

Найголямото признание за Минчо е, че в нощта, когато трябваше да 
бъдат публикувани резултатите от Държавния изпит, сайта на ФМИ падна 
невъзможно за 16 ч.  

Сайтът на ФСС издържа трафика на всички рефрешващи абсолвенти, 
които тръпнеха да разберат дали завършиха ФМИ, найнакрая. Да, сривовете, 
които имаше по сайта основно бяха сривовете на мрежата на ФМИ, а не на 
малкото сървърче. 

Надявам се за в бъдеще нещата да се развият към подобро, т.е. да се 
намери кой найнакрая да поеме щафетата за поддържаката на сайта от към 
backend, тъй като на Минчо в един момент няма да му се занимава. Другото 
важно нещо е да се продължи традицията по предоставяне на актуална 
информация, максимално пояснена и правилно разпределена информация и 
подредба на сайта. 

 
● Новото лого на ФСС 

През годините ФСС е имало различни лога, които в общи линии са били с 
общ математически символ ⇒ Интегралът  къде долюбван, къде не, но той се е 
запазил като символ на ФССто. Може да го забележите на врата между II и III 
етаж на северното стълбище. 

Покрай подмяната на визията на сайта на ФСС взех решение за 
подмяната на логото. Пуснах допитване вътре във ФСС за предложения, накрая 
се оказа, че няма такива. Изработих едно лого, което сега може да видите почти 
на всякъде. Покъсно имаше предложение от други членове на ФСС за ново 
лого, но то не беше одобрено във Фб дискусия и не е стигало до гласуване. 

Така че за момента това е логото на ФСС. Надявам се да не се загуби 
като предишното и да издържи поне до 20тата годишнина на ФСС (01.12.2019 г.) 

Освен логото имаме нов заглавен хедър на всички документи, който на 
скоро беше променен заради възстановената ни телефонна линия. 
   

● Допълване на учебните ресурси 
Както беше казано в раздела ”Образование” имаше леко допълване на 

учебните материали, сега остава малкото подреждане и обработка. След това 
отново би имало смисъл към нова кампания по събирането на учебни ресурси. 
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● Важните новини за студентите 
Вече споменах в раздел “Администрация”, започнах кампания по 

изработка на специални информативни статии за студентите, които да са 
правилно обработени, така че да са лесни и бързи за четете. Да подчертават 
важната информация, да има лесен достъп до касаещото те от статията чрез 
търсене или чрез котви (връзки към конкретен раздел от публикацията). Освен 
тях има интерактивни секции, както и символи, които също улесняват 
възприемането на читателите. 

Използваните похвати са добре известни за онлайн медиите и 
потвърждават очакванията. Неразбралите студентите, като ги изпратиш към 
такава статия, задават изключително малко въпроси след това. Останалите 
четат цялата статия или точно това, което им трябва. Бяха добавени 
оптимизациите чрез тагове, което спомага лесното намиране информацията по 
ключови думи в търсачките. Това продължава да ни трупа поток от трафика. За 
пример давам кандидат  магистърската кампания през 2014 г., при търсене в 
търсачка първи излизаше сайта на ФСС преди сайта на ФМИ, което е доста 
показателно за предоставяната информация. Сега смятам да приложа 
задължително този подход за кандидат  студентската кампания през 2015 г. 
(КСК). Информацията за кандидат  студентите (бакалаври) ще бъде 
актуализирана и то с повече информация, от колкото може да се намери на 
сайта на ФМИ.  

Това е силното оръжие на ФСС, че освен да информира студентите, 
помага както на тях самите, така и на ФМИ, за да се развива напред сред пазара 
на нелицензирани образователни институции.  
 

● Фб групата FMI ФМИ 
От миналата година вече ФМИ има втора Фб група, която измести вече 

групата FMI, като поток на публикувана информация. Новата група беше 
създадена с цел контрол на потока от информация. При необходимост дадено 
нещо да се pinне, това може да се случи. Предходната група няма админ от 
доста години и се е превърнало нещо като Интернет, свобода без контрол. Във 
FMI ФМИ групата, се оказва единствено контрол върху ненужната затрупваща 
информация  хейтърски постове, реклама на нещо. Pinват се новини, които не 
са на сайта на ФСС, така че тя не се използва само от нас. Това, което 
позволява още групата е механизъм за освобождаване на хора, които не са от 
ФМИ или такива, които пречат на широкия кръг студенти. Това е нож с две 
остриета, за това трябва да бъде разумно използването му.  

Администратори на групата са цялото Ръководство на ФСС + всеки друг 
студент, който изяви желание. Надявам се в бъдеще групата да продължи да се 
поддържа и да не се стигне ситуацията на предходната. 
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● Фб страницата на ФСС 
Беше обновена Фб страницата на ФСС. Актуализирана е информацията, 

както беше повишена нейната популярност. Тя е част от официалните канали за 
комуникация на ФСС, заедно с Twitter профила, сайта на ФСС, мейлите на ФСС 
и телефона на ФСС. 

В бъдеще трябва да продължи поддръжката на страницата и просто да се 
следи от време на време. С изготвяне на подходящи банери може да се сменят 
тапетите на корицата. 
 

● Twitter акаунта на ФСС 
От миналата година ФСС вече има и Twitter профил, който също трябва 

да се следи и да се публикува информация през него. 
 

● Пощите на ФСС 
Нещо, което остана недореализирано е раздаване на поща на всеки член 

на ФССто, както и официални пощи на комисиите. Пощи на комисиите има, но 
те не се използват, ако се получи писмо в момента се пренасочва към all@fss...., 
за да има кой да го прочете и отговори. 

ФСС има от 2010 г. ползва мейл сървъра на GMail и може да си правим 
каквито искаме пощи @fss...., надявам се в бъдеще да се доразработят и да се 
започне да се ползват. 

Освен тях ФСС има поща и на мейл сървъра на ФМИ ⇒ SquirrelMail. Там 
основно получаваме непотребни писма. Основно се ползва за архива на ФСС, 
който когато бъде изтеглен и обработен найвероятно ще бъде закрит. Тогава 
трябва да изпрати доклад за закриването на пощата ни, което ще намали 
дигиталния товар на ФСС.  

Обективен срок за закриването на fss@fmi.unisofia.bg виждам да е 
31.05.2015 г. 
 

● Телефонният пост на ФСС 
Всяка уважаваща студентска организация трябва да има телефонна 

линия. Предвид инициативите извършвани през последната година и сериозното 
количество изговорени минути и дадени пари се наложи да напомни на 
Деканата, че ФСС може да поема задължения, които не са в нейните 
компетенции и да не получава пари, но поне да се осигури възможност за 
тяхното реализиране само до ниво труд, а не да се създават разходи за 
членовете му. 

С дълги уговаряния и половин година покъсно имаме телефонен пост, с 
който може да си говорите само в София. Не успях да запазя номера 555, но пък 
новия не е с голяма разлика 525. 

Телефонният номер на ФСС е (+359 2 81 61 525). Телефонната централа 
на кампус “Лозенец” е 81 61, т.е. телефони започващи така може да се намират 
само с последните 3 цифри, тъй като са във вътрешната централа и ще спестите 
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пари на ФМИ. Понеже ФМИ бяха толкова добри само да ни осигурят ток по 
линията, но не и телефонен апарат и розетка, така че те са дарение. 

Понеже и в зала 100 има телефонна линия от някогашния Кариерен 
център (Кариерният център до 2010 г. се е помещавал в зала 100). Чакаме и там 
да ни се възстанови линията и в бъдеще зала 100, когато има администратори 
да може полесно да ни намират и ние да се намираме. 
 

● Списък на всички Фб групи на специалностите и випуските на ФМИ и СУ 
Към 30.04.2014 г. беше изготвен пълен списък на всички Фб групи на 

специалностите на ФМИ и в останалите факултети на СУ, както и други групи 
свързани с общежитията, специфични клубове или такива на целите факултети. 

Остава списъка да се допълва и актуализира. Във ФМИ сериозен проблем 
имаме с магистърските групи и с тези на специалност Статистика. В последната 
проблема е субективен, от колкото обективен. Надявам се следващия след мен 
да няма тези проблеми с комуникацията с тях. 
 

● Плазмите на ФМИ 
До май 2014 г. ФСС управляваше плазмите на ФМИ, но поради 

възникване на технически проблем с отдалечения достъп и липсата на 
съдействие от Лаборатория информационно обслужване (ЛИО), Деканатът отне 
правото ни да ползваме плазмите. Вече тяхната поддръжка се осъществява от 
ЛИО. Ще видим до кога те ще се ползват рационално. 

Идеята за плазмите беше да се актуализира сървъра и операционната му 
система и да се пускат още поинтерактивни слайдове, от тези на PowerPoint. 
През тази година може да се преборим отново да се възстанови достъпа ни. 
 

V. Студентски мероприятия и спорт 
 

● Зелената година 
Зелената година беше събитие организирано преди стъпването ми в 

мандата. Това събитие не се случи заради редица спънки с липсващи материали 
и прекалено много пари за ПР кампания. Накрая се оказа, че доц. Великова ни 
отпусна 80 лв. за вода, а те отидоха за бои, четки и др. Накрая се оказа, че няма 
материали и след като ни донесоха 2 прави лопати и 2 кирки единственото, 
което се свърши да се бърка бетон и да се поставят кошчета за боклук. 
Издържаха 1 година и това е радостно, че с малко се свършили нещо добро.  

Решихме, че ще правим главната алея на ФМИ, но се оказа, че няма 
достатъчно цимент, чакъл, а и никой не се съобразява и гази където му падне. 
От зелената година трябваше да се сменят счупените дъски на пейките, да се 
лакират. Да се поставят нови пейки по зидовете, да се възстановят мраморните 
маси и да се изградят нови. Да се направят още няколко алеи. Уви за сега нищо 
от това не се случи или поне в желания му вариант. 
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ФМИ ни подкрепи като циментира дупките по автомобилните алеи, но и те 
не бяха пощадени от шофьорите. Освен това катедри дариха пейка, а ФМИ 
подмени счупените дъски на бетонните пейки и закупи бетонни кашпии. 

От Студентски съвет чакаме 5 велостоянки за ~ 60 велосипеда, като се 
надявам с доставянето им да се подчертае, че охранителните камери на ФМИ 
трябва да се подменят. 

През миналата година при смяната на портиерите под техния прозорец 
бяха откраднати два велосипеда. Не се установи лицето, откраднало ги, а мерки 
за повишаване на качеството на камерите или засилено охранително присъствие 
не се случиха. 

 
● HackFMI v.2.0 

Потвърди се събитието разбунило духовете във ФМИ, а именно хакатона. 
Вече 2 години то продължава да се развива и да повишава престижа на ФМИ. 
Организацията беше съфинансирана от Студентски съвет, както и от спонсори. 
 

● Турнир по шах  декември 2013 г. 
Зимният турнир по шах премина сравнително слабо с около 10  15 

участници. Нямаше осигурен кетъринг и спонсори. Нещата бяха просто за 
престижа. 

 
● FMI Christmas Quiz 

Първото събитие, което тандема Лили и Миша или Миша и Лили 
организираха и им се получи. Изцяло ново събитие във факултета беше 
направено и те напълно заслужават вашите аплодисменти, защото за кратко 
време успяха да се сработят и да го направят. Лили към онзи момент не е член 
на ФСС. 

 
● Промоция на абсолвентите 2014 г. 

Отново липсата на организация от страна на Ръководстовото създаваше 
опашки, бутане и забавяне както на началото така и на цялата церемония. 
Идеята е да се изчистят проблемите доста преди самото започване и с малко 
хора, но подредени правилно да може всичко да протича погладко. Да няма 
бутане на абсолвенти, родители и гости. Дано някога вземат да се вслушат. Тази 
година даже сами ще се оправят с церемонията, тъй като я насрочиха за 
сесията. 
 

● Турнир по шах  април 2014 г. 
Пролетният турнир по шах протече с доста повече участници ~60 души, 

както и имахме спонсор и това беше Мусала софт. Организатор на турнира и 
този път беше Славка. Спонсорите бяха осигурени от Теодора Георгиева. 
 

● Турнир по белот  април 2014 г. 
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Пролетният турнир по белот, перлата на ФСС беше организиран от 
Теодора, Анита Георгиеви и Ния Ковачева. Имаше доста перипетии, но имаше 
награди от страна на Немечек и кетъринг от страна на Студентски съвет. 
 

● HackFMI 3 
Третият хакатон беше организиран основно от Лили и Миша, като Радо 

даваше необходимите напътствия и помощ от страни. Този път включихме и 
външни хора от ФМИ, като основната таргет група беше учениците и бъдещи 
кандидат  студенти. Обичайните проблеми с Интернета и проектора. 
 

● Форум на кариерното развитие 
Форумът на кариерното развитие се получи сравнително добре, като 

изключим част от решенията на Ръководството. Събитието беше в края на май и 
втория ден беше вътре в тесните коридори на ФМИ. Освен шатри на фирмите 
имаше презентации в различни зали. ФМИ заработи ~ 34 000 лв., които отиват за 
подготовката на олимпийците на факултета ни. 
 

● Записването на първокурсниците 
ФСС се включи доста силно в процеса по записване на първокурсниците, 

въпреки ремонтните дейности във ФМИ. Администрацията оцени високо 
положения ни труд, с което сме улеснили тях. Беше осигурено и финансиране за 
целия процес. Имаше своите трудности и противопоставяния, че част от 
факултетите финансират труда на студентите, помагащи за записването, от 
общоуниверситетската партида, а не от бюджета на съответния факултет. 

Наложи се намесата и на Студентския съвет, който все още не изпълнил 
ангажимента си към хората, които помагаха. Аз считам това и за своя грешка, 
тъй като студенти са били подведени, че ще бъде заплатен техния труд, а 
реално си чакат възнагражденията с месеци. Пряко от мен не зависи колко бързо 
ще бъдат изплатени парите, но може да се счете, че не съм оказал достатъчно 
натиск върху отговорните лица. 

Покрай записването на първокурсниците, те бяха добре информирани от 
студентите, помагащи записването им. Бяха изработени информационни табла, 
както и пътеводител за студентите от ФМИ. Пътеводителят е изработка на Лилия 
Симеонова. 

 
● Откриване на академичната година 

За откриването на академичната година ФСС взе дейно участие в 
разпределението и предоставянето на найважната информация. 

Имаше проблем с недостатъчния брой пътеводители, които бяха 
поръчани или поскоро раздадени на администрацията преди да се разбере 
колко остават или недостигат. 

 
● HackFMI 0100 
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4тия хакатон премина с гости от Facebook от Лондон. Повториха се 
проблемите с Интернета, тока и хигиенните условия не само в залите. 
Забележките си остават, че трябва ФМИ да отдели повече ресурс за 
санитарните възли, тъй като наймалкото е институция, която редовно посреща 
чуждестранни гости. 

Забелязан беше проблем с недостига на зали, както и ограчения брой, 
който беше предоставен. Това подлага под въпрос мащаба на събитието от тук 
нататък. Почти половината участници не бяха от ФМИ, което е сериозна реклама 
за факултета ни, която за сега не се оценява достатъчно. 

 
● Турнир по белот  ноември 2014 г. 

Той беше организиран от Михаела Желязкова и беше спонсориран от 
Немечек. Турнирът беше за целия Софийски университет, но не постигна 
заложената бройка на участниците, което ще доведе до редуциране на 
турнирите на веднъж годишно, а не всеки семестър.  

 
VI. Управление на зала 100 
 

● Библиотеката на ФСС 
ФСС разполага с доста голяма собствена библиотека изградена изцяло от 

дарения. Книгите, които наброяват са около 700, като постоянно растат. През 
2014 г. беше предложено закупуването на около 100 топзаглавия свързани 
основно със съвремени софтуерни технологии. След като беше отказано книгите 
да се закупят за нашата библиотека, те бяха закупени за Библиотеката на ФМИ, 
което е също похвално. Закупените книги са на стойност 7 000 лв. и са изцяло 
финансирани от Университетската библиотека. 

Библиотеката на зала 100 трябва да се поддържа и да запази книжния си 
фонд. Не липсват случай на изчезнали около 20 нови книги, които не са били 
описани и студенти просто са си ги присвоили. До 4ти януари ще бъде направен 
пълен списък на наличната литература, тя ще бъде сигнирана, както и ще бъдат 
оставени липсите. След това трябва бъдещия координатор на залата 100 да се 
свърже с конкретните студенти, за връщане или възстановяване на 
литературата. 

 
● Зала 100 

Зала 100 въпреки отрязяното финансиране за администратори, продължи 
да функционира. Малко след премахването на администраторите, започнаха 
първите кражби, което е недопустимо и за това са изцяло виновни както хората в 
Деканата, така и лицата, които провокираха решението за зала 100. Успех е, че 
все още залата е под администрирането на ФСС. Беше въведен кът за топли 
напитки, а и от скоро е решен с “тихата”  зона за учене, която вече е в 
Библиотеката на ФМИ. 
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Зала 100 продължи да предоставя безплатни копирни услуги, както и 
остана любимото социално местенце във ФМИ. За в бъдеще се надявам да бъде 
възстановен стария режим на работа на залата с финансиране на 
администратори.  

Идеи, които витаят и се обсъждат от дълго време за бъдещето на залата. 
Те са свързани с нейното разширяване към бившото кафене, намиращо се 
срещу портиерната на входа. Това ще предостави още място за релакс и 
възможност повече хора да се съберат на едно място. Има идея за релакс зона и 
кухнески бокс, но към този момент това са само мечти. 
 

VII. Клубове по интереси 
 
ФСС продължи да съдейства за развитието и създаването на нови 

клубове по интереси като: 
❖ шахматния клуб “Ан Пасан” 
❖ бридж клуба 
❖ клуба по настолни и ролеви игри 
❖ клуба по фантастика 
❖ клуба по роботика 

 
По клубовете има застой, но поетапно да бъде започната кампания за 

тяхното промотиране, както и закупуване на различни материали за тях. 
Заложени са пари в бюджета на ФСС, така че само трябва да почне да се пишат 
проекти и да се кандидатства. 

През мандата беше закрит един клуб по дебати и по оригами, но бяха 
открити нови като този по настолни и ролеви игри, както и по фантастика. 

Надявам се през 2015 г. да започне да функционира клуба по роботика. 
Положени са първите стъпки за това, в момента е пуснат проект за строителни 
материали. 
 

VIII. Социални и битови условия 
 

От заложените ми цели преди година има доста нищожен напредък за 
неща, които не изискват кой знае какъв финансов ресурс от страна на ФМИ. Тук 
влизат в условията в тоалетните (липсата на сапун, тоалетна хартия, 
поставянето на нови големи огледала, сушилни за ръце), WiFi покритието, както 
и цялостната материална база на ФМИ. 

Отчитам като положителни промени подмяната на масите и столовете в 
зала 326, 210, подмяната на компютърната база във всички зали и ремонтите на 
доста зали. Да не е приятно, че скъпите ремонти не вкл. вкопаване на 
електрическа и друга инсталация, което чисто естетически не е хубаво, но явно 
това е поевтиното.  
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На скоро изкочи още един проблем с липсата на закачалки в повечето 
зали. Коментарът от страна на Деканата беше също толкова лаконичен колкото 
и защо няма повече WiFi точки за достъп.  

Лично аз считам за основна цел цялостното покриване на факултета с 
Интернет сигнал. 

Към социалните и битовите условия влизат проблема със стола, който 
коментирах погоре, но и околния облик около ФМИ. Задвижени са проекти за 
нови велостоянки, като след тяхната поява ще трябва да се изисква засилване 
на видеонаблюдението. Освен това, ще трябва да се стремим за възстановяване 
на кътовете за отдих и за създаването на нови такива през следващите години. 
Основни цели на финансиране освен Студентски съвет и ФМИ трябва да се 
насочат и към външни фирми. 

 
IX. ФСС 
 

Вътрешните дейности, които бяха или небяха свършени и се надявам 
следващият, който поеме поста да ги изпълни до края на мандата. Повечето от 
свършените неща вече ги казах, но какво остана да се върши във вътрешната 
дейност: 

❖ Обработка и сортиране на архива, електронизацията му 
❖ Сортирането на мейла 
❖ Създаването на мейли на всеки член от ФСС, както и на комисиите 
❖ Насърчаване ползването на електронната дъска за задачи 
❖ Намиране на начини за осигуряване на финансиране с цел 

стимулиране на членовете на ФСС към активност 
❖ Генаралното решение на проблемите със зала 100 
❖ Липсата на приемно време на ФСС 
❖ Нов правилник на ФСС 
❖ Повишаване на качеството на информацията на сайта на ФСС 

 
Доста други неща също се свършиха, дори и да не присъстват в този отчет. 

Важното е, че ФСС е станала попозната за студентите. ФСС е разпознаваем субект, 
представляващ студентите на ФМИ и неслучайно се счита за найдобре работещата 
студентска организация в Софийския университет. ФСС се оценява високо за 
дейността си от Деканата и администрацията на ФМИ, но и от Студентски съвет. 
Студенти на други факултети също се информират от сайта на ФСС, заради 
прозрачността и достъпността на информацията за стипендии, общежития и 
студентските електронни карти, всичко това се дължи на действията на всеки действащ 
и бивш член на ФСС. 

За 15 години много неща са извоювани в полза на студентите, едно от 
найсериозните за ФМИ са свободата от сериозно количество избораеми дисциплини. 
ФМИ продължава да водещ факултет на СУ и продължава със силни нововъведения не 
само за СУ, но и за България. За повечето от нововъведенията сме виновници именно 
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Ние  ФСС. Надявам се в бъдеще да продължава да се съумява да се запази водещото 
място на ФСС и на ФМИ. Действията, които всеки инвестира във ФСС се отплащат 
многократно както в личните Ви качества и умения, така и за общността на ФМИ. 
Студентите са благодарни, администрацията улеснена, а нещата са случват и Вие се 
чувствате удовлетворен от това. 
 
 

18 


